



宁海县实验小学教育集团城南校区

专辑

11月7日，城南校区第一次带一年级的孩子去秋游。老师突发奇想，让六年级的孩子跟一年级结对，一对一管理，所谓青蓝工程。对于这次活动，孩子们感触很多！

一(3)班小记者感言

吴宇涵：“古人会读《三字经》，我也会读《三字经》。”

蒋亦焯：“姐姐带我观光后花园，超好玩！”

周宥嘉：“我看到有人被关在监狱里，感觉好害怕。以后我绝不犯罪！”

王思雅：“跟着姐姐学做手工，真有意思。”

杨尚俊：“原来古人练字这么刻苦啊，我也要好好练字！”

麻震浩：“原来古代的兵器是这样的啊！”

六年级小记者感言

周宇蔚：这熊孩子这么会蹦跶，我跟在后面追不上，这把“老骨头”都被折腾散架了！

杜雨瑶：老师没分给我任何“任务”，我心酸哪！看小伙伴们被折磨的情景，哈！

沈妍希：“好好吃饭，就奖你一根棒棒糖！”我拿出妈妈的杀手锏，终于搞定了！

石欣艳：唉，你们俩，怎么又在折腾了，我一手打伞，一手只能牵一个！

王湘婷：真不知六年前自己是什么范儿？妹妹啊，饶了我吧！

指导老师 王伟群 杨象娟

窃读记

五(2)班小记者 陈俸羽

妈妈一向反对我看课外书，说我是目不窥园。这次，我从学校图书室借来了一本十分有趣的书，我早已按捺不住了，想一睹为快，偏偏妈妈又盯得这么紧。瞧，妈妈又在催了：“快点，上床睡觉！”我一边走，一边小声地嘟囔着：“你不让我看，我就偷偷地看。”

被窝可是最佳的窃读场所了，我装模作样地关了灯，把书和手电筒往被窝里一塞，用被子把全身上下都蒙得严严实实的，不留一点儿缝隙。被窝里漆黑一片，我一手拿着手电筒，一手按住书本，就着手电筒微弱的光一字一句地看了起来。忽然，我看到了一个搞笑的情节，忍不住哈哈大笑起来。

“查，查，查！”门外响起了拖鞋声。我吓出了一身冷汗，赶紧把书和手电筒藏到枕头底下，闭上眼睛，佯装呼呼大睡。门开了，一个高大的身影走到了我的床边。我小心地眯着眼睛一看，是妈妈，原来她听到了我的笑声查岗来了。她站在床边，狐疑地盯着我看了好一会儿，没有发现什么异样，就帮我掖了掖被角，放心地关门走了。

我长长地松了一口气，重新拿起书和手电筒，继续我的窃读。被窝里又闷又热，每隔几分钟，我就得像小鱼一样把头伸出被子外透透气，可我却乐此不疲地看着。

指导老师 王雯敏

美丽的徐霞客大道

三(3)班小记者 王邦源

徐霞客大道景色优美，有“宁海外滩”之美称。

走进徐霞客大道，各种各样的花儿争奇斗艳，芬芳迷人。蜜蜂在忙碌着，蝴蝶在花丛中尽情地舞蹈。两旁的树木郁郁葱葱，一棵棵就像放哨的士兵守卫着徐霞客大道。

沿着徐霞客大道一直走，就会发现地上的鹅卵石铺设得很精致，仔细一看，原来是“十二生肖”图案，栩栩如生。每当夜幕降临，人们都会不约而同地来到这儿散步，常常看到有人赤脚在鹅卵石上行走，听说这样锻炼能舒经活血，强身健体呢！

站在徐霞客大道的栏杆旁，眺望着滨溪大河，河水缓缓地流动，引得孩子们在河水石滩上嬉戏、玩耍。当晚上灯光亮的时候是最美的了，五颜六色的灯光交汇着，简直就像一道美丽的彩虹。

徐霞客大道好似一颗璀璨无比的明珠，镶嵌在我的家乡——宁海。

指导老师 赵贞雅

我的同学

三(4)班小记者 张楚淳

一头乌黑发亮的头发，剃着锅盖头，两道弯弯的柳叶眉，一双炯炯有神的大眼睛，一只微微向上翘着的鼻子。他的嘴巴大大的，一笑起来就露出四颗参差不齐的大门牙，猜猜他是谁？对了，他就是我最好的朋友——张展宇。他很可爱，和我相处很愉快，但有时又爱捣蛋。

一天，我和他在一起写作业，他趁着我上厕所，把我的文具盒藏起来。我询问时，他又偷偷地把我的文具盒放回原处。我四处寻找，而他手捂着嘴笑着，眼睛都眯成一条缝。这时，我才发现那不翼而飞的文具盒回来了。

我恍然大悟，这可恶的幕后黑手竟然是他！我火冒三丈，他却苦苦哀求，让我又好笑，又好气。经不住他的软磨硬泡，最终，我还是原谅了他。

指导老师 王雪桂

游慈城

星期天，我和小伙伴一起去慈城参加小记者活动。

来到孔庙，只见眼前的桌子上摆着一套套古代服装。胡睿泽二话不说，马上把衣服拿到跟前，飞快地穿了起来。我看看眼前这套衣服，袖子好大，想：咦，有这么夸张的衣服吗？我拿起一套衣服穿起来，一番折腾，袖子套进了，老师走过来，微笑着说：“你的衣服穿错了。”我立刻傻眼了。老师帮我摆弄一阵，我终于松了口气。

开始上课了。我和其他小记者异口同声地念着《三字经》。读着读着，我感觉这《三字经》特别好听。

中饭是慈城特色的年糕套餐，年糕和“年高”同音。小时候，外婆常说“吃了年糕，年年长高。”开饭了，我立马狼吞虎咽地大吃起来。吃完饭，我们又玩了“DIY”的手工编中国结，又去了校士馆，看到栩栩如生的蜡像正答题在考状元呢！

这一次慈城之行，我感受到了中国古代的灿烂文化，收获很大。

三(5)班小记者 董杨恺

指导老师 林建英

最近，我们小记者来到了历史悠久的古镇——慈城。一下车，看到的都是古老的建筑。第一站是校士馆，我们感受到古代考试的庄严，进考场时每个人都要搜身，最长的考试竟然需要三天三夜，而且是一个人单独在一个房间，想想那时的读书人真是辛苦啊！

第二站来到了古县衙。县衙正中坐的是县老爷，正上方悬挂着“清正廉明”四个大字，代表了县老爷一心一意为老百姓服务的决心。

中午，我们来到热闹的城隍庙。这可是美食街呀！我们吃了慈城特产——年糕汤，味道好极了。我们踩着一块块方砖走到孔庙，里面有三座石桥。最令人难忘的是我们在课堂里穿上了传统的汉服，认真地读着《论语》，感受到了孔子思想的博大精深。

快乐的时光总是短暂的，我依依不舍地离开了这古色古香的慈城。

二(3)班小记者 王侃

指导老师 邬聪飞

宁波晚报组织小记者秋游，我兴奋不已，早早来到学校。大家都很期待这次旅行呢！

我们很快到了目的地——慈城古县衙，那建筑古色古香，挺精致的。导游姐姐带着我们参观古县衙，里面有公堂、大院、亲民堂、铜钱门，还有清风园……通过解说，我知道了新民堂是古时候升堂审案的地方。铜钱门其实是一座监牢，是关押贪官污吏的地方，那里阴森恐怖，光线昏暗，还能看到一些被关押的泥人像，有点恐怖。

我们来到第二站——孔庙。最让我喜欢的就是穿汉服，念《三字经》。汉服从来没穿过，我们七扭八歪地穿上了，相互看着，笑着，还和同学合照呢！导游姐姐柔声细语地带着我们念《三字经》，给我们讲故事。看，一群穿着汉服，念着三字经的我们，是多么快乐啊！

第三站是手工DIY区，老师教我们编中国结的手链。我们虽然不太熟练，但也完成了，相互比较着。我看着自己做的手链，心里乐开了花。在快乐的DIY制作中，我们结束了这次慈城之旅。

三(5)班小记者 邬矾辰

指导老师 林建英

阴雨绵绵中，我们参加了宁波晚报组织的小记者慈城一日游。一大早，我们在老师的带领下从宁海坐车到了慈城古镇，绵绵细雨丝毫不影响我们兴奋的心情。

古镇给我的第一印象古老又神秘。我怀着一颗好奇的心，一路参观，探索慈城的奥秘。我们去了孔庙，穿着汉服，真切地体会到了古时候学者的“之乎者也”的氛围。我在心里对自己说一定要努力学习，做一个有文化的人。最后，我们去吃了慈城最有名的特产——年糕，慈城的年糕真好吃。

二(4)班小记者 范靖钰

指导老师 钟夏婷

11月1日那天，学校组织小记者去慈城游玩。天公不作美，下起了绵绵细雨，但并不影响我们的心情。

走进慈城，这座古镇给我的第一印象就是：拥有古色古香的建筑，有浓厚的历史文化气息。导游给我们介绍了当地的文化古迹和古代文人发奋读书、考取功名故事，孔子、曾子等故事给我留下深刻的印象。我也要向古人学习，好好读书，争取更大的进步。

我们还穿了汉服，老师介绍了不同阶段不同服饰的意义，穿着汉服，仿佛让我有一种回归到古代的感觉！最后，我们还品尝了慈城特色——年糕，好吃极了！

所有人都玩得非常开心，吃、喝、玩、乐应有尽有！但是快乐的时光总是很短暂，我们也在一片欢声笑语中结束了此次游玩。

二(4)班小记者 吴奕帆

指导老师 钟夏婷

蚂蚁的村落

六(1)班小记者 陈思敏

奶奶在屋后的空地上种了很多蔬菜，放眼望去绿油油的一片，郁郁葱葱。奶奶给我留出了一块平坦的地方，我常在那地方上铺一块毯子，躺在大自然的怀抱中，真舒服啊。有一次，一只蚂蚁从我的手中慢慢悠悠地爬过，不由勾起了我的好奇心。

在我的眼前，空间变大。细密的小草组成了茂盛的森林。一只小蚂蚁在四处走动，忽然它发现了一块面包，可是它搬不动，于是转头往回走。不一会儿，蚂蚁带了几位小小搬运工来，它们齐心协力地把食物搬进去，今晚它们又可以吃丰盛的晚餐喽！

我还看见一群粗壮的蚂蚁身上背着一对较老的夫妇，我想：它们一定是在举行沉重的葬礼，瞧，后面跟着一群它的后代，手中拿着布在擦拭眼泪，还跟着一群蚂蚁，那应该是吹乐器的。此时，不幸的事情又发生了，一只蚂蚁强盗凶神恶煞地拦住一只蚂蚁居民，而那蚂蚁居民身上并没有带钱，于是蚂蚁强盗一气之下就把它给杀了。许多路过的居民为它祈祷，我也加入了这短暂而别有深意的仪式。

一抬头，我看见了晚霞染红的天。回过神，我收好毯子，踏着草坪，回家了。

指导老师 徐能叶

美丽的家乡

三(1)班小记者 林之翔

我的家乡是个美丽的地方。

春天，万物复苏，那里绿油油的一片，到处都能见到刚从地里冒出绿色的小脑袋的小草，还有红的似火的花儿……

夏天，满眼绿色，树木长得葱葱茏茏，把小路给封住了。太阳出来了，千万缕像利剑一样的金光，穿过树梢，照射在山坡上的草地上，草地上盛开各种各样的野花，红的、白的、黄的、紫的，好看极了！

秋天，白桦和栎树的叶子变黄了，松柏显得更苍翠了。秋风吹来，落叶在林间飞舞。那里还有许多松果和板栗等丰硕的果食。金灿灿的桂花就像小伞兵一样降落在地上，把原来不显眼的地上铺上了金黄色的地毯，十里飘香。

冬天，雪花在空中飞舞，树上积满了雪。地上的雪薄薄的，摸起来像一层轻纱。

想知道这是哪吗？我来告诉你吧，这里是宁海县跃龙山，我美丽的家乡。

指导老师 应再群

调皮的小蜗牛

三(2)班小记者 薛天乐

清早，我出门闲逛，看见了一只小蜗牛，连忙把它“请”进小饲养盒。

我拿了一个放大镜，仔细地观察蜗牛。它背着一个大大的、螺旋型的房子，上面有许多细细的花纹，而且是“右旋”的哦，这可比比较少见。它的头上还长着一长一短的两对触角，就好像天线宝宝似的，真可爱！它的身体是软软的，走路来会留下淡淡的足迹，就像一个小小书法家在写大字呢。可是每当外面一有动静，它就马上“躲”进自己的小房子里，真是一个“胆小鬼”。过了好久，它才小心翼翼地探出了小脑袋，继续缓缓向前爬，爬呀爬呀，等它爬完了，我发现菜叶上就好像留下了一幅“世界地图”，哈哈，真是太有趣了！

忽然，那只胆小的小蜗牛耍起了杂技。你看，它先爬出了盒子，正顺着绳子向上爬，似乎要爬到二楼去。我真担心它会一不小心掉下来，紧张得心都提到了嗓子眼，可它却爬得稳稳当当的。我看了看闹钟，发现它一分钟居然能爬二十多厘米，哈，爬得还挺快的嘛。可是它爬了一会儿就累了，懒洋洋地把触角缩了进去，接着身子也跟了进去。我耐心地等了老半天，发现它还是一动不动的。我仔细一看，原来它居然呼呼大睡起来了。真好玩！原来，蜗牛早上起得太早，现在在补睡懒觉呢。

这真是一只调皮的小蜗牛，虽然我很喜欢它，可还是把它放回了大自然，因为那才是蜗牛真正的家。

指导老师 严湘萍

宝石花散记

五(3)班小记者 章乐诺

今天下午，不知怎么的，一下子下起了倾盆大雨，豆大的雨点“狠狠”地砸在地上。我忽然想起，衣服还没收呢！于是，我匆匆地向阳台跑去。

风真大，把窗帘从洗衣机旁吹进了里屋，我的视线被窗帘挡住了，什么都看不见，一不小心，撞上了阳台上的海棠花。“哎哟！”我整个人跌在了海棠花旁的花盆里，花盆中的宝石花被我压弯了腰，一片叶子断了，茎差不多快贴到泥土上了，真是惨不忍睹！

我想，宝石花都这样了，应该活不久了吧！我把宝石花稍微固定了一下就去屋里了。去外婆家玩了一个星期后，我惊奇地发现，那片叶子的断口处竟然长出了三片嫩小的叶子。前几天刚压弯的茎，今天也开始直起来，轻轻碰它一下，它也不再摇晃，而是稳稳地“站”在那儿。一个星期不见，它拔高了许多，真美！

指导老师 葛荣富